



民主黨總統參選人希拉里(右)由聯邦衆議員趙美心(左)引介,赴加州華人最集中的聖蓋博谷小區造勢。(美國《世界日報》資料圖)

2016年是美國大選年,年底要進行的總統大選是今年美國政治生活的重中之重,競選的兩大主角——民主黨和共和黨已經開始了緊鑼密鼓的競選宣傳活動。而引人注意的是,此次選舉大戰中民主黨和共和黨總統候選人都不同程度地體現出了對於華人票源的重視。民主黨總統候選人希拉里更是赴華人小區拉票,極力爭取華人的支持。華人開始“吃香”,手中選票的分量也越來越重。

華人選票獲重視

美總統候選人為選舉“拜票”華人選票越來越“重”

為了爭取華人的選票,共和黨和民主黨總統候選人紛紛出招。

據美國當地媒體報道,希拉里于當地時間1月7日上午來到加州華人最集中的聖蓋博谷造勢。她表示,自己知道家庭的重要性,為此,她支持全面移民改革,再不要家庭成員分離。同時她也指出,教育也是移民家庭成長的關鍵因素,她若當選,要完成讓每個人都能上大學的宏願。

此外,希拉里還設立了專門為其競選總統助威的華人投票站網站,並且特意邀請到美籍華裔“明星冰後”關穎珊加入自己競選團隊。

共和黨也不甘示弱積極爭取華人群體的支持。在2012年美國總統大選中,共和黨總統候選人就組建了爭取華人選民的特別競選團隊。此次競選中,美國共和黨全國委員會發佈一系列廣告宣傳,旨在為大選吸引更多少數族裔,其中也包括針對華人群體的宣傳。

華人力量漸凸顯

無論深入華人社區,抑或是登廣告宣傳,美國總統候選人看重的無疑是華人日益增強的選票實力。

美國人口普查局最新數據顯示,美國華人人口已達452萬。華裔是美國亞裔中最大的族群,也是所有少數族裔中僅次於墨西哥人的第二大族群。“美國的選舉制度規定除了緬因和內布拉斯加兩個州外,其餘州實行的都是選舉人票,即‘勝者全得’制度,而選舉人票制度又和人數息息相關。因此,贏得華人的支持對於美國總統候選人來說至關重要”。中國社會科學院美國研究所外交研究室主任袁徵在接受本報採訪時表示。

在美國,華人主要聚集在加州和紐約等地,31%的在美華人定居在加州,21%定居在紐約,而加州和紐約一直以來就是美國總統候選人的“票倉”。華人在這些城市中居住比較集中,選票集中程度高,影響力較大,袁徵說。

此外,華人自身實力增強,對美國發展做出了巨大的貢獻,也是十分重要的因素。據美國人口統計局公佈的數據顯示,25歲以上的華人群體中,有52.7%的人擁有學士以上學歷,與擁有高比例的高學歷者相對應,有3/5的華人從事與管理、商業、科學等相關的職業,華人在美國社會各個領域所做的貢獻逐漸得到認可。這讓美國總統候選人不得不關注這個“做貢獻的群體”。

華人訴求是關鍵

儘管民主黨和共和黨總統候選人都意識到了華人這一“關鍵少數”群體的重要性,但能否滿足華人的利益訴求,才是獲得華人選票的關鍵。

數據顯示,2014年美國中期選舉當中,與其他族裔選民相比,華人選民缺乏投票熱情,投票率僅約30%。而華人選民投票率低的原因主要是缺乏華人關心的議題。袁徵表示,重要議題對於投票傾向具有關鍵性甚至決定性作用,因此,抓住華人關心的問題,並且幫助華人群體落實“實實在在的事”,才能提高華人選民的投票熱情。

如火如荼的大選中,候選人誰都不會放棄一張選票。然而只有在關係華人切身利益的事件上積極發聲,才能獲得華人選民的信賴。(李莎)

New York* Houston* Chicago* Austin* Los Angeles* Silicon Valley* Seattle* Madison

張哲瑞聯合律師事務所

ZHANG & ASSOCIATES, P.C.
U.S. IMMIGRATION ATTORNEYS & COUNSELORS

地址:9999 Bellaire Blvd., Suite 920, Houston, TX 77036 網址:www.hooyou.com
電郵:info@hooyou.com, 電話:1-800-920-0880, 傳真:713-771-8368

精辦 ♦ 國家利益豁免和特殊人才綠卡 ♦ PERM 及職業移民 ♦ H.L.及其他非移民簽證

BBC 開播《中華的故事》系列紀錄片

新華社倫敦1月21日電(記者張建華)英國廣播公司(BBC)二台21日起開播關於中國歷史與文化的最新系列紀錄片《中華的故事》。該片從普通中國人的視角追溯中國過去4000多年的歷史,講述中國從古代夏商周到改革開放時代的巨大歷史變遷。

這部系列紀錄片共6集,由英國廣播公司和美國公共電視網(PBS)聯合製作播出,目標受眾是對中國缺少瞭解的普通西方觀眾。該系列紀錄片由英國知名歷史學家和電視主持人邁克爾·伍德擔綱撰稿和主持。

這6集紀錄片每集聚焦中國不同的歷史時期,涵蓋各個時期的重要歷史事件,並展示中國在文化藝術和科技等

領域的成就,包括絲綢、陶瓷、青銅器、書法、繪畫、玉器、園林、古代科技發明等。

伍德在接受記者採訪時說,中國既是文明古國,也是新興大國,西方人要想真正瞭解中國的現在,必須認識中國的過去,這也是他決定拍攝製作《中華的故事》的動因。

他說,在拍攝紀錄片的近3年時間里,他和他的團隊總共去過中國12次,先後到過北京、無錫、西安、開封、曲阜、延安、揚州、哈爾濱、廣西桂平、新疆喀什等地,足跡遍布中國大江南北。

伍德說,為了方便西方受眾理解,也為了增加紀錄片的趣味性,拍攝團隊在題材的選擇上花了不少心思,紀錄片中涉及大量有關中國美食、中國古代足球等方面內容,這些都是西方受眾喜聞樂見的,可以用一種貼

近受眾、輕鬆愉快的方式來呈現中國的歷史風貌。

據介紹,該系列紀錄片注重平民視角,從普通中國人和中國家庭的角度尋訪各個歷史時期在當今時代的投影,通過中國各地百姓的所見所聞來探索其祖輩所經歷的重要歷史事件。

《中華的故事》每逢周四播出,每集1小時,將持續至2月25日播完。

英國廣播公司二台已多次播出有關中國的紀錄片。去年8月,該台播出了有關中英教育差異的《我們的孩子足夠堅強嗎?》3集紀錄片,講述5名中國老師在英國南部漢普郡一所中學實施4周中國式教學試驗的故事,引起中英教育界的廣泛關注和社會熱議。

1月17日下午,2016年“文化中國·四海同春”藝術團首爾站在韓國廣播公司舉行了慰僑專場演出。圖為當地朝鮮族人表演的舞龍舞獅。中新社記者陶煌麟攝

每逢佳節倍思親。隨着中華民族傳統佳節

春節的臨近,海內外僑胞即將迎來一場來

自祖國母親的新春盛宴。文藝演出、廟會巡遊、慰問走訪……一系列有聲有色的慰僑活動將使海內外僑胞的猴年春節年味兒滿滿。

文藝演出精彩紛呈

歌舞、戲曲、雜技、魔術……精彩紛呈

的文藝演出一直是海內外僑胞喜聞樂見的節慶方式。

“今年春節,我們還將為海外僑胞呈

現一台高水準的、大家喜聞樂見的演出。”國務院僑辦副主任譚天星在20日舉行的新聞發佈會上介紹,今年春節前後,國僑辦將組派10個

藝術團組,分赴歐洲、亞洲、非洲、大洋洲、北美洲和南美洲22個國家及港澳地區42個城市,為海外華僑華人送去53場“文化中國·四海同春”文藝演出。

“就像祖(籍)國人民盼望春晚一樣,春節期間我們海外僑胞最期盼的就是來自故鄉的文藝演出,這已成為一個非常重要的春節文化符號。”在接受本報記者採訪時,澳大利亞華星藝術團團長余俊武難掩激動。

更令他興奮的是,今年除了能夠

繼續欣賞到閻維文、蔡國慶、李勝素、于魁智等一批家喻戶曉的優秀藝術家的演出之外,當地華僑華人也將有機會登台獻藝。“我們華星藝術團將在悉尼場演出中表演4個舞蹈節目,演員中既有華僑華人、華裔後代,而且還有澳大利亞當地的姑娘。”

譚天星介紹,吸納海外現有的11支“華星藝術團”參與演出,使演出更具“本土化”、更加“接地氣”,正是今年“文化中國·四海同春”慰僑演出的一大亮點。

而對於海外華僑華人來說,春節期間值得期待的好戲不只這一台。據悉,中國僑聯也將組派6個“親情中華”藝術團組分赴意大利、南非、俄羅斯等11個國家進行慰僑演出。國內不少省市也將趁着春節期間赴海外舉行多種類型的文化活動。

此外,隨着交通的日益便利,還有不少

海外僑胞趁着春節回國過節探親。為此,中國僑聯將專門組派4個藝術團走進廣西、安徽、浙江、吉林等省的重點僑鄉,為當地歸僑僑眷和回國過年的僑胞送去新春祝福。

添力海外新春慶典

授人以魚,不如授人以漁。近年來,隨着華僑華人在海外開枝散葉,落地生根,海外僑界自發組織的春節文化活動越來越多。除了直接輸送文藝演出之外,國內涉僑機構、文化機構還將通過為僑團培訓文藝人才、提供文化用品等形式,支持海外本土化的春節文化慶典活動提陞質量與影響力,營造濃鬱的春節氛圍,傳揚中華文化。

春節慰僑好戲連臺



據悉,今年國僑辦就將組派4個藝術團組參與英國倫敦特拉法加廣場的中國新春慶典、西班牙馬德里的春節廟會、法國巴黎的春節彩裝大巡遊、日本名古屋的“中國春節祭”、澳大利亞悉尼的中國新年燈會等當地的春節主題文化慶典。

在剛剛落下帷幕的2016年“文化中國·四海同春”亞洲藝術二團巡演中,藝術團演員們就助陣由日本中部華僑華人傾力打造的春節慶典活動“名古屋中國春節祭”,展現中華文化的魅力,以精彩的演出吸引大批當地民衆。“這種方式能夠有效地增進當地民衆對中華文化的認知和瞭解,這不僅有利于僑胞在當地的生存發展,也為兩國關係友好往來奠定一定的民意基礎。”譚天星說。

此外,春節期間,由文化部主辦、中央美術學院聯合美國美中文化協會共同承

辦的“歡樂春節·藝術中國匯”紐約系列活動也將再度登陸紐約。有了去年第一次成功舉辦的經驗,今年的“藝術中國匯”將通過多類主題展,用創新的藝術形式淋漓盡致地表現最地道的中國傳統文化。同時,活動期間還將在帝國大廈、哈德遜河、林肯中心等紐約地標性建築,以亮燈儀式、主題焰火晚會、藝術展覽、新年音樂會等形式上演一場中國傳統文化的現代演繹,為美國僑胞以及當地民衆的春節活動再添一把火。

走訪僑胞溫暖僑心

盛大的演出烘托的是熱烈的節日氣氛,而對於海內外僑胞來說,新春佳節,能與遠道而來的親人團聚一堂,嘮嘮家常,更是難得的溫馨。

“今年我們最為期盼的,就是元宵前夕裘援平主任將為我們洛杉磯的僑胞送來‘團年飯’。聽說裘主任特意

從國內帶來了中華廚藝團的5位淮揚菜大廚,讓我們在海外也能嘗到家鄉的味道。”美國華人社團聯合會主席鹿強興奮地告訴記者,國僑辦領導親自從國內帶來“團年飯”,這對於當地僑胞來說還是第一次。目前當地僑社正在緊鑼密鼓地準備食材,到時近500位僑胞將和來自故鄉的親人一起,吃中國菜,過中國年。

譚天星介紹,春節期間,國務院僑辦主任裘援平、副主任任啓亮等將分別率團赴美國、智利、日本、法國、英國、愛爾蘭、澳大利亞、新西蘭、斐濟等國以及香港、澳門等地看望僑胞,和他們一起歡度佳節。

而在國內,歸僑僑眷們同樣將收到來自祖國的關心與溫暖。

日前,中國僑聯組成的19個慰問組,就已先後分赴全國各地,為歸僑僑眷送去慰問和祝福。據中國僑聯相關人員介紹,今年的慰問活動和國內當前的脫貧攻堅緊密結合,重點慰問廣大農村的貧困歸僑僑眷,同時還將看望部分僑界英模、南僑機工及其遺孀等代表人物,並且根據慰問對象的具體情況,給予1000元至2000元的慰問金。此外,中國僑聯還聯合全國總工會中國農林水利工會,對分布在6個省份的83個華僑農場進行專項慰問,幫扶華僑農場的困難職工。(嚴瑜)

美華人要求司法部門嚴懲嫌犯

依法保護中國公民權益。

對這起中國留學生無辜被槍殺的事件,國內互聯網上非常關注。在微博上,有網友稱,中國父母真要好好考慮是否讓孩子去美國留學。也有網友擔心,嫌犯聲稱曾吸過毒,是否可能因此逃脫處罰?還有人問道,如果嫌犯真的是吸過量,那麼這樣的一個人,為什麼在美國還能擁有槍支?

在美國華文網站,華人網友留言稱,美國持槍受到法律保護,但人的生命卻沒有保障。允許人人持槍就是將生命放於任何人的槍口之下,一旦撞上瘋子,性命就丟矣,而這種類型的瘋子,在美國多如牛毛。

還有人稱,在美國這麼多年,很少聽說過持槍保衛自己的生命的,絕大

多數都是持槍害人的。隨着美國社會整體素質下降,這種事將會越來越頻繁。

中國現代國際關係研究院學者李偉告訴《環球時報》記者,戴維斯交通肇事后反而槍殺被害者,性質非常惡劣,這是美國控槍不力造成,美國社會應該深刻反思。美國是世界上人均擁槍率最高的,因為其控槍不力,持槍犯罪概率很高。除了槍支氾濫造成惡性犯罪事件高發之外,近年來美國右翼勢力在不斷增強,右翼勢力反對外來移民,歧視有色人種,這也是在美國生活需要注重的安全考慮。

移民·綠卡·簽證

- ◆ 22位資深美國執照律師
- ◆ 19年資歷數千成功案例
- ◆ 紐約 / 休士頓 / 芝加哥 / 奧斯汀 / 洛杉磯 / 硅谷 / 西雅圖 / 麥迪遜 八地辦公
- ◆ Oracle 客戶管理系統
- ◆ 客戶遍布全美

綠卡申請

免費評估
如果您正在考慮申請綠卡,
請將簡歷發到
info@hooyou.com
我們將為您提供免費評估